

玩的就是心跳

山东男篮客场99:96险胜佛山队

最后时刻，马布里两次三分偏出，“MVP”声四起，喧嚣异常的广州体育馆篮球馆总算安静了下来。从最多时领先21分，比赛几乎失去悬念，到最后时刻被追到只差2分，悬念迭生，山东男篮实实在在地玩了把心跳。全场比赛，山东队五人得分上双，怀特最后时刻四罚四中，浇灭了佛山男篮反扑的希望。

神“马”不是浮云

如果把本场比赛看作一场大戏，男一号非马布里莫属。最后一节单节14分，马布里几乎凭一己之力，把佛山从死亡线上拉了回来，不幸的是，佛山前两节的坑挖得太大了，最后的努力都付诸东流。

在现场DJ颇具喜感的声音中，马布里登场亮相，全场爆发出热烈的掌声。首节

比赛，马布里用一记抛投，率先为佛山取分，不过队友们的状态实在让人不敢恭维，除了山东旧将赵永刚还在状态，其他人根本找不着篮筐。上半场比赛，马布里突破之后，曾有意识地找外线队友，无奈队友手感冰凉，频频打铁。

下半时，在大比分落后、队友又不争气的情况下，马布里“独狼”本色再现，一个人得球便是突破。对于马布里的突破，对位的王刚有些吃不消了。第四节中段，马布里一个变向，把王刚重重撞倒在地上，爬起来的王刚直摸膝盖，远远看去，膝盖上留下一道血印。这还不算完，接下来，又是马布里，冲击篮下，再次把王刚撞倒在地，王刚又摸起了自己的脚，“脚有些崴，不是很舒服”，神“马”的突破让表现神勇的王刚防守端吃了不少苦头，“我主要还是向他学习”，赛后王刚很谦虚。

心态起伏太大

尽管最后赢下了比赛，但对比赛过程老帅维斯并不太满意，“前三节我们大比分领先，中场休息的时候，我告诉队员要保持住，但保比分的心理还是影响了发挥，队员们心态有起伏。”全场比赛投中5个三分、拿下18分的王刚也承认了这点，“队员们还比较年轻，起伏比较大，最后一节很艰苦。”赛后，总经理叶鹏也直言，“比赛都跌宕起伏了，我还能满意吗？”

虽然过程不尽如人意，但胜利还是让小伙子们很开心。赛后的大巴上，大家谈笑风生，小鲨鱼陶汉林成了打趣对象，“你看人家怀特，得分后面无表情，木讷讷，多酷啊，看得你不是很舒服”，神“马”的突破让表现神勇的王刚防守端吃了不少苦头，“我主要还是向他学习”，赛后王刚很谦虚。

旁边的李林开始盘算起接下来的比赛，“现在7胜7负，接

下来再拿下几个主场，就能进季后赛啦。”不过他话还没说完，大家开始起哄，“得了吧，你以为主场能赢下新疆吗？”李林自知没趣，埋下了脑袋。

外援成定海神针

最后时刻，佛山开始犯规，怀特先后四次被送上罚球线，而这时，每次罚球都至关输赢。比赛能否获胜，压力全都到了怀特身上。平时罚篮一般的怀特，关键时候顶住了压力，四次罚球稳稳命中。

回宾馆的大巴上，戴着大耳机，怀特哼起了小曲，看来心情很不错。“这就是我来到这个球队要做的，在关键时刻给球队支持，我只是做到了自己该做的。”谈到球队的胜利，怀特看得很长远，“从整个赛季来看，这场胜利会很好地帮助我们准备接下来的比赛。”

本报见习记者 刘伟
(广州1月14日电)



马布里发威。

李娜首夺顶级巡回赛冠军

新华社堪培拉1月14日

体育专电 中国网坛“一姐”李娜新赛季伊始状态神勇，14日在悉尼国际赛决赛中7:6(3)、6:3战胜前世界第一克里斯特尔斯，首次捧起WTA(世界女子网球协会)顶级巡回赛冠军奖杯，为随后开始的澳网赚足底气。

悉尼国际赛是2011年澳网公开赛前的最后一项热身赛，也是李娜新赛季的第一项正式大赛。她在一路挺

进决赛后面对三届美网冠军克里斯特尔斯，后者也是今年澳网的夺冠热门之一。李娜此前曾与这位强悍的比利时名将交手5次，只在2007年迈阿密赛中赢过对手一次。两人最近一次交手是在2009年美网四分之一决赛中，当时复出不久的“克姐”以6:2、6:4获胜，并最终夺冠。

当天的决赛李娜开局不利，两次被破发之后以0:5落后。然而在即将滑向“速

败”边缘的关头，李娜及时重整旗鼓，抓住对手的失误两度破发，把比赛拖入抢七。抢七局李娜再次上演逆转，在1:3落后的情况下连得6分，赢下抢七并拿下首盘。首盘的失利对克里斯特尔斯的心理显然是个不小的打击，第二盘前三局两人虽然各破掉一个对方的发球局，但比利时人还是没能顶住李娜的强大压力在第四局被破发，而李娜随后又保发以4:1奠定胜局，并最终获胜。

这是将满29岁的李娜职业生涯第四个WTA巡回赛冠军头衔，也是第一个顶级赛桂冠。捧着奖杯的“娜姐”笑得非常灿烂，还说这个奖杯很沉。

现世界排名第11的李娜将以女单9号种子的身份出战17日揭幕的新赛季第一项大满贯赛——澳网公开赛。去年在墨尔本，她创纪录地挺进四强。根据当天公布的抽签结果，李娜本届比赛的签运也不错。

1月14日，李娜开心地捧起冠军奖杯。

江耀桓：

感觉来得太晚了

新华社阿根廷圣胡安1月13日电

达喀尔拉力赛13日进行了第11赛段的比赛，威麟双星车队的江耀桓获得了第22名的好成绩。江耀桓说，当天的比赛是他参加达喀尔拉力赛以来真正找到比赛的感觉的一天，令他感到遗憾的是，这样的感觉来得太晚了。

江耀桓当天以6小时09分14秒的成绩完赛，名列第22。他在比赛结束后感慨地说，这是他参加今年达喀尔拉力赛以来最有激情、感觉最舒服的一天，因为他找到了真正比赛的感觉，而在之前的赛段中一直没有这种状态。

江耀桓说，在前面几个赛段中为了完赛都要付出很大代价，感觉在苦苦挣扎。13日的比赛虽然总里程达到了786公里，是比较长的一个赛段，但让江耀桓开得很舒服，完全找到了比赛的节奏。

江耀桓的领航员吕亦喻当天也感觉很轻松。江耀桓说，当天的比赛虽然地形复杂多变，但是没有沙漠赛段那么多的弯道。参赛车手只要沿着前车的车辙开，就基本不会有什么问题。吕亦喻在车上连声感慨，这是开赛以来最轻松的一天。

不过江耀桓所说的舒服是指比赛的节奏和心理的感受，当天是达喀尔拉力赛开赛以来最热的一天，江耀桓从当天早上发车后就一直在流汗，直到晚上才觉得稍微凉快一点。

江耀桓说，当天的比赛路线经过山川、河流、高速路段等各种复杂地形，沿途有很多石头，赛车一直非常颠簸，因此整个比赛过程非常考验赛车，尤其是赛车的动力和底盘的性能。江耀桓认为威麟赛车在当天的比赛中经受了严峻考验，而且效果非常好，让他感到很满意。

江耀桓说，在前面几个赛段中为了完赛都要付出很大代价，感觉在苦苦挣扎。13日的比赛虽然总里程达到了786公里，是比较长的一个赛段，但让江耀桓开得很舒服，完全找到了比赛的节奏。

新势力惊艳亚洲杯

劲旅沙特率先被淘汰

亚洲杯第一支被淘汰的球队终于出现了，但是谁也不曾想到，它会是沙特队！昔日的沙漠雄鹰就这样1:0被约旦人射杀，两连败之后沙特人提前出局。而拥有多名海外火枪手的日本队，继上一场比赛被约旦逼平之后，本轮又是凭借一个争议点球2:1赢了叙利亚。如此看来，亚洲新势力在一步步崛起，开始向传统豪门发起挑战。

当小组抽签结果出来时，沙特和日本人也许会窃喜，和约旦、叙利亚这样的软蛋分在一起，简直就是天赐良机。沙特队和日本队都曾经三夺亚洲杯，是本届赛

事的夺标大热门。但比赛成绩不是想出来的，而是踢出来的。约旦人不仅让日本人的狂攻变成了隔靴搔痒，也让沙特人的后防吃尽了苦头。无论是远藤保仁，还是卡塔尼，这些鼎鼎大名的球星对于约旦人来说都是浮云，两个进球就拿到了4分，约旦人用最高效的方式戏弄了传统豪门。

而叙利亚也不甘寂寞，首战斩落沙特让这支西亚小卒士气高涨。而面对日本队，他们也会窃喜，和约旦、叙利亚这样的软蛋分在一起，简直就是天赐良机。沙特队和日本队都曾经三夺亚洲杯，是本届赛

队，他们也不吃亏，只不过是裁判成为了左右比赛的胜负手，一个极具争议的点球才让他们的1分从身边溜走。

目前日本队和约旦队同积4分排名前两位，出线形势最为看好。而叙利亚积3分，最后一战只要战胜约旦队也有出线可能。而两连败的沙特队已经提前出局，最后一战面对日本队，将是他们的荣誉之战。

本报记者 许恺玲
实习生 王磊



1月13日，在卡塔尔多哈进行的亚洲杯足球赛B组比赛中，日本队以2:1战胜叙利亚队。新华社发

澳网签表公布

本报讯(记者 许恺玲)

北京时间1月14日，澳大利亚网球公开赛揭晓了男女单打的正赛签表。世界排名第一的纳达尔和沃兹尼亚奇分别成为赛会的头号种子，去年闯入四强的中国金花李娜以9号种子的身份出战。

男单方面，纳达尔签运不错。与其同在1/4区的有同胞费雷尔、美国大炮伊斯内尔、去年的四强选手西里奇、阿根廷人纳尔班迪安以及本土红星休伊特。而卫冕冠军费德勒则被分到了4/4区，在晋级1/4决赛前，瑞士天王不会遇到太大的挑战。

李娜被分在2/4区，和她同区的还有7届大满贯冠军大威、俄罗斯美女莎拉波娃、白俄罗斯天才阿扎伦卡等。李娜首轮遭遇瑞典人阿维德森，第三轮可能遭遇法国人雷扎伊，而第四轮等待她的将是阿扎伦卡，如果能顺利晋级8强，李娜在1/4决赛遭遇的对手极有可能是大威和莎拉波娃中的一个。

而刚刚提升排名至第62位的金花彭帅被抽到了3/4区。首轮她将对阵乌克兰人邦达伦科，依靠新赛季连续两站闯入四强的火热状态，彭帅晋级次轮应在情理之中。

深股(002201-002450)

个股简评 仅供参考
据此操作 风险自负